

## 国际

## 欧洲



## 欧盟紧急磋商

欧盟国家领导人6日在比利时布鲁塞尔举行特别峰会,商讨乌克兰局势。法新社报道,多名欧盟国家领导人敦促俄罗斯与乌克兰当局对话并采取缓和局势的措施,同时警告莫斯科方面如果拒绝外交解决方案将受到制裁。

“我们必须确保让俄罗斯与乌克兰相互对话,”英国首相戴维·卡梅伦在抵达时说。在他看来,关键在于向俄罗斯发出一个信号,即克里米亚的局势“无法让人接受且应该有后果”。

一些外交官披露,欧盟谴责俄罗斯“占领”克里米亚,暂停有关互免签证和经济合作谈判,同时警告俄罗斯如果不尽快接受斡旋可能遭遇进一步制裁措施。

但路透社认为,欧盟峰会可能只会对作为欧洲第一大

天然气供应国的俄罗斯采取象征性的制裁措施,部分原因是一些欧盟国家担心俄方实施贸易报复。

路透社以3个主要欧洲国家为例:法国不希望向俄罗斯出售军舰的协议被取消;作为国际金融中心,英国首都伦敦的银行从俄罗斯投资中获利颇丰;德国企业在俄罗斯有大约220亿美元投资。

## 委驱逐巴拿马大使

新华社电 巴拿马副外长迈拉·阿罗塞梅纳6日说,委内瑞拉政府命令巴拿马驻委大使及其他3名外交官在48小时内离境。

阿罗塞梅纳告诉记者:“我们接到来自委内瑞拉外交部发给我们使馆的通知,宣告我方4名在使馆工作的外交官为‘不受欢迎的人’。”

按照他的说法,4名遭驱逐人员为巴拿马驻委大使佩德罗·佩雷拉、代办海梅·塞拉诺及另外两名使馆人员。

“我们今天已经召回职员,他们明天动身(到巴拿马)。”阿罗塞梅纳说。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗5日晚宣布与巴拿马断绝外交关系并冻结一切与巴拿马的贸易和经济关系。马杜罗指责巴拿马寻求美洲国家组织召开涉委局势会议,是阴谋干预委内政。

委内瑞拉自2月初发生大规模反政府示威,示威随即出现暴力冲突并造成人员伤亡,迄今已有至少20人在冲突中丧生、近300人受伤。

## 欧安组织40个人任务受阻

欧洲安全与合作组织6日向乌克兰克里米亚地区派出一个军事观察团,40名军事观察员遭遇武装人员阻拦。

一名西方外交官6日说,来自欧洲安全与合作组织的40名军事观察员当天进入克里米亚地区执行任务受

阻,遭到一些持枪武装人员威胁。

这名西方外交官告诉法新社记者,欧安组织军事观察团虽然受阻,“但并未掉头返回”。按照他的说法,“两批非常专业、训练有素的武装人员阻止观察员进入。”

双方当天格林尼治时间

11时开始对峙,武装人员据称“奉命不允许某个组织进入克里米亚,但他们不确定应拦截的是哪一个组织”。

法新社报道,应乌克兰临时政府要求,欧安组织决定派出观察团前往克里米亚地区,为期一周,旨在缓解当地紧张局势。

# 制裁俄罗斯 美国先上,欧洲还在磋商

## 奥巴马软硬兼施,又和普京通电话 要求俄黑海舰队撤回基地



F-15战机(资料图片)

## 美国



## 奥巴马又给普京打电话 你得把黑海舰队撤回去

美国总统奥巴马与俄罗斯总统普京一周之内再度通话,奥巴马强调美俄可以通过外交手段化解愈演愈烈的乌克兰危机。

据白宫通报,华盛顿时间6日下午,奥巴马与普京就乌克兰局势通了一小时的电话。3月1日俄罗斯宣布向乌克兰派兵后,两人曾耗时一个半小时长谈乌克兰局势。

奥巴马在电话中坚称,俄罗斯派兵破坏乌克兰主权和

领土完整,致使美国采取措施予以回应。6日早些时候,奥巴马下令对“危及乌克兰主权和领土完整”的个人和实体发动制裁,明示要让俄罗斯和克里米亚政府付出代价。

奥巴马又指,美俄可以通过外交手段化解乌克兰危机,兼顾俄罗斯、乌克兰和国际社会的利益。他建议俄罗斯

与乌克兰应在国际社会的斡旋下启动直接对话,认为国际观察员可以保护乌克兰人民的权利,包括俄罗斯族人的权利。

与3月1日的通话类似,奥巴马再度要求俄罗斯黑海舰队撤回克里米亚基地,呼吁国际社会共同努力,协助乌克兰准备拟于今年5月举行的总统大选。

## 重舰出海、战机增派

美国军方6日宣布,“特拉克斯顿”号核动力导弹巡洋舰正驶向黑海。美方称,这一行动属于“例行”部署,在乌克兰局势恶化前就已经确定。

美国海军在一份声明中说,“特拉克斯顿”号巡洋舰6日驶离希腊,前往黑海,将与

罗马尼亚和保加利亚海军力量执行演习任务。

“抵达黑海后,舰船将访问一个港口,而后与盟友和地区伙伴执行一项例行和既定的演习,”声明说,“‘特拉克斯顿’号在黑海的行动在其离开美国出发前就安排好。”

声明没有提供演习的细节以及其他信息。

路透社提供的信息显示,“特拉克斯顿”号额定载员300人,2月中旬随一支航母编队离开美国执行任务。

同时,美国向波罗的海三国增派6架F-15战机,执行空中巡逻任务。

## 美国宣布对俄个人制裁措施

美国白宫3月6日发布消息,美国开始对威胁乌克兰主权和领土完整的官员和个人实施制裁,以回应俄在乌克兰问题上的立场。

消息中指出,“根据总统指示,6日国务院对一系列官员和个人实施制裁”。这个举

措是对早前采取措施的补充,根据规定,华盛顿认为违反人权的人士将被拒签。消息中没有明确具体制裁的官员名单,但白宫消息人士向记者解释,制裁名单中包括俄罗斯和乌克兰的官员。

据路透社报道,美国一名

高官表示,鉴于俄罗斯“入侵”克里米亚,美国将对相关人员进行制裁,但俄总统普京不再被制裁名单之内。该高官说,“制裁一国首脑是一种罕见、特殊的情况,我们这么做的话恐怕达不到我们的目的。”

综合新华社电

## 崔龙海陪同金正恩 视察部队

此前,韩媒报道崔龙海已“失宠”

新华社电 据朝中社7日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前视察了朝鲜人民军的空军部队,人民军总政治局局长崔龙海陪同视察。

韩国联合通讯社分析说,最近两周崔龙海都没有出现在朝鲜官方媒体的报道中,引发了各种猜测和传言。崔龙海此次公开亮相破除了这些传言,对外显示了朝鲜最高领导层仍然保持稳定。

朝中社报道说,金正恩视察了朝鲜人民军航空与防空军第2620部队,并指导飞行员进行飞行训练。金正恩称赞参加训练的飞行员在非常不利的气候条件中出色地完成了战斗动作,精神状态非常好。

金正恩在视察中还会见了一对夫妻飞行员,仔细询问他们的工作和生活情况,并同他们合影留念。

朝鲜人民军总政治局局长崔龙海、人民武力部部长张正男等朝鲜军方领导人陪同参观。

韩联社报道说,金正恩的公开活动是外界观察朝鲜政要升迁的重要“风向标”。